赵汝佐:一个人的坚守,只为一方群众的安康

滨州日报/滨州网记者 田军 通讯员 贾海宁

2月15日,大年三十,记者同沾 化卫计局的同志来到了沾化区海 防办事处卫生院。一到卫生院,记 者就看到院长赵汝佐正在发动摩 托车,由于天气寒冷,摩托车很长 时间才发动起来,赵汝佐说:"提前 发动预热,到时候好出诊。"这是只 有一个人的卫生院,赵汝佐在这里 生活工作了28年。他扎根偏远的 苦海延边,凭着对病人的满腔热情 和过硬的行医本领,诠释了一名乡 村医生尊德敬业、治病救人的光辉 形象。

赵汝佐,男,中共党员,1965年 1月出生,沾化区海防办事处卫生 院院长。

初到海防,作为院长的他,很快凭借高超的医术在海防声名鹊起,前来找他看病的人络绎不绝。在别人看来,这绝对是一个挣钱致富的好机会。但赵汝佐并不这么认为,用他的话说:"医生要讲医德,行医即是行善。如果一个人老想着从病人那里赚钱,就失去了当医生的意义。"

行医多年来,赵汝佐处处为病 人着想,不让群众多花一分钱。遇 到家庭困难的病人,医疗费减免也 是经常的事。2014年12月,正值隆 冬,大雪纷纷,在盐场务工的寿光 籍民工李中华突然发病。赵汝佐 得知后二话没说,背起药箱,冒着 大雪,步行10余里地为李中华医 治,不久李中华转危为安。几天 后,赵汝佐带了水果去看望李中 华。李中华热泪盈眶,激动地说: "您那么远跑来为我治好了病,还 来看我,我该说啥好呢。"赵汝佐 说:"治好病人是我最大的快乐"。 海防居民王洁山的妻子有天晚上 23时突然口流唾液、神志不清、不 能言语。赵汝佐简单询问病情后 带上药品,急忙赶到病人的家里对 病人进行及时施救。连续3个日 夜,赵汝佐守在病人身边,不顾辛 苦劳累,时刻观察着病情。经过几 天的精心治疗与护理,老人病情终 于好转,其家属为表示感谢悄悄塞 给赵汝佐1000元的红包以表心意, 被赵汝佐婉言谢绝。从医多年来, 赵汝佐帮助困难群众无数次,他把 自己的心和病人、群众连在了一

起。 1997年,历史上最大的一次海潮袭击海防,卫生院30余间房屋连 同赵汝佐的全部个人家产被海潮 洗劫一空。更为可怕的是海潮携

带的大量泥沙导致河门淤积严重, 船只再也无法进港停靠,渔业生产 日益萧条,大批商贩和渔民纷纷迁 离海防。随着人员的外流,卫生院 的收入渐渐入不敷出,赵汝佐的家 庭生活陷入了困境,老人需要照 顾,孩子上学需要花钱,家人及亲 友劝他到县城开个诊所,凭他的医 术,收入肯定不成问题。但是,他 拒绝了,他说,我的工作岗位在海 防,海防就是剩下一个群众,卫生 院也不能撤,我也不能走。2002年 起,县城通往海防的班车正式停 运,从此摩托车成了赵汝佐进城提 药的惟一交通工具。无论严寒酷 暑,赵汝佐每月都要骑着摩托车进 城提2-3次药,每次往返都需要整 整1天的时间。有人问他来回这么 辛苦,为什么不一次性多提一些。 赵汝佐说:"这些药的有效期是一 定的,海防人口又少,提多了用不 完容易失效,自己辛苦一点没什 么,但坚决不能给群众用过期的 药,这是医德问题。"

到过海防的人都知道,寂寞是 海防人最大的煎熬。据赵汝佐介 绍,自2002年以来,随着人员的减 少,来卫生院看病的人越来越少, 有时两三天都没有一个病号,仅有 的几户邻居也大都外出打工了,平 时想找个人唠嗑都成了奢望。常 年的寂寞无聊,赵汝佐也曾消沉 过,甚至有一段时间借酒消愁。 但看着群众那一双双渴盼依赖的 眼神,听着病人那一声声发自内心 的感激之言,赵汝佐的心灵被深深 地震撼了。用他自己的话说,这里 的群众离不开我,我也离不开他 们。重新振作的赵汝佐,开始更加 敬业的钻研医学知识,不断提高自 己的服务水平。现在,赵汝佐身上 随时都携带着一个小本子,上面记 着不少患者的名字、住址和电话, 旁边还写着糖尿病、高血压等病 情,成了一本"病情档案"。"这些人 大多是平时在我这里看过病的,将 他们的信息随身携带,有空就可以 给他们打个电话问问情况,也权当 找人唠唠嗑。"赵汝佐如是说。

这就是赵汝佐,一个为了一方 群众安康,甘守寂寞与清贫的基层 医疗工作者;这就是赵汝佐,一个 多次将进城机会让给别人,在海防 坚守至今的普通医生。他用自己 的实际行动兑现着自己的承诺 —海防就是剩下一个群众,卫生 院也不能撤,我也不能走。





赵汝佐、陈金苹夫妇挂起红红的灯笼,等待儿女们回家过年。



一个为了一方群众安康,甘守寂寞与清贫的基层医疗工作者。



摩托车是赵汝佐惟一的交通工具,28年来风雨无阻,接到病人求助后都会第一时间出诊。



赵汝佐在药房里整理药品。



妻子陈金苹帮着擦拭门牌。

我市迅速掀起扫黑除恶专项斗争高潮

(上接第一版)

今年,扫黑除恶专项斗争还将 纳人社会治安综合治理和平安建设 考核体系,并加强暗访督查,对该发 现的问题而没有发现的、发现问题 不处理不报告的,按照规定严肃追 责。

各级政法机关是扫黑除恶主力 军。全市各级政法机关立即采取行动,向黑恶势力宣战。

全市扫黑除恶专项斗争会议召开 当晚,市公安局分管领导亲自带队,安 排对王某某的抓捕行动。次日凌晨, 12个抓捕小组集结到位,将 12 名犯 罪嫌疑人全部抓获。

截至2月13日,全市公安机关已 打掉涉黑涉恶团伙44个,抓获涉案成员310人,逮捕涉黑恶犯罪嫌疑人34人,缴获枪支5支,查封、扣押、冻结涉案资金150万元。

聚焦群众安全感满意度, 进一步优化经济发展环境

扫黑除恶专项斗争为期三年,最 终成效如何,关键看首年打得稳不稳、 准不准、狠不狠。

2018年,我市明确将突出打击重点,选准主攻方向,全力侦办一批大案要案。在时间上,重点围绕"两会"、农村"两委"换届选举等重要节点。严厉打击利用家族宗族势力欺压残害百姓的村霸和恶势力,打击涉及民生领域、抢占各类市场的车霸行霸,打击非法高利贷、暴力讨债、插手民间纠纷的黑恶势力。同时,严厉打击盘踞在交通、建筑、房产等行业领域,破坏经济社会的黑恶势力,进一步优化经济社会发展环境

会发展环境。 从重点的地区、领域、行业出发, 充分发挥社会治安综合治理的制度优 势,形成强大斗争合力。一是加强重点地区排查整治,紧盯黑恶势力易发多发地带,尽快扭转重点地区治安状况。二是加强重点行业、领域日常监管,健全涉黑线索发现移交制度,及时堵塞管理漏洞。三是加强重点人群动态管控,做好有黑恶势力犯罪前科的社区服刑人员、刑满释放人员的监督管理和安置帮教工作,防止被黑恶势力教唆利用。

对扫黑除恶专项斗争,广大网民 表达了大力的支持。网民"老张"说: 干得好,邪不压正才显正道。网民"凡 人凡语"说,严查、严打,还百姓一方净 土、一片蓝天。网民"成熟的小男生" 说,真替老百姓解气!

严格依法依规采取行动,把每一起案件办成铁案

衡量扫黑除恶专项斗争的成效,

不能只看办了多少案子,还要看消除 积案、遏制增量,以及每一起案子是不 是都办成了铁案。

对扫黑除恶专项斗争,最高法、最高检、公安部、司法部也制定了《关于办理黑恶势力犯罪案件若干问题的指导音见》。

导意见》。 全市政法机关在部署专项斗争时明确,要强化证据意识、程序意识,严禁刑讯逼供,防止以非法方法收集证据。把握好法律政策界限,既不能降格处理,也不能人为拔高,坚决防止"为片面追求打击成效,下达办理黑恶势力犯罪案件指标"的现象。严格落实宽严相济刑事政策,对初犯、偶犯以及未成年人,依法从轻、城轻处罚,减

少社会对抗,促进社会和谐。 在王某某一案中,经公安机关初步调查,以王某某为首的犯罪团伙涉嫌私藏枪支弹药、寻衅滋事、故意伤 害、故意损害公私财物、盗窃等多项罪名。该团伙欺压残害群众,作恶多端,危害一方,影响恶劣。目前案件正在进一步侦查更理点

进一步侦查审理中。 同时,我市还要求,一要把扫黑除恶与反腐败、基层"拍蝇"结合起来,坚决打掉黑恶势力"保护伞"。对涉黑涉恶犯罪案件,一律深挖其背后腐败问题;对黑恶势力"关系网""保护伞",

一律一查到底、绝不姑息。 二要注重标本兼治,把扫黑除恶 专项斗争与加强基层治理建设紧密结 合,严防"涉黑涉恶"势力染指基层政 权,从源头上铲除黑恶势力滋生土壤。

广泛发动,打一场人民 战争

一个地方有没有黑恶势力,人民 群众最清楚;扫黑除恶有没有成效,人 民群众感受最深。 扫黑除恶专项斗争中,我市要求 广泛深入地宣传党委、政府扫黑除恶 取得的成效,宣传斗争中涌现出的先 进集体和个人,让人民群众感受到党 委、政府扫黑除恶的决心和成果。充 分依靠和发动群众,发现和打击那些 隐藏较深的黑恶势力。多渠道开展 法律宣传、解疑释惑,公布举报电话, 为群众积极参与畅通渠道。同时,对 群众检举揭发重要线索,及时核查反 馈,落实保护措施,以实际行动取信 于民,打造专群结合的良好局面。同 时,我市还将充分发动社区民警、 务助理和村居(社区)干部,开展全面 摸排,切实摸清底数、找准病灶。

专项斗争开始后,市公安局面向 全社会公布了市县两级公安机关的举 报电话。也正是根据群众举报,公安机 关对博兴县王某某的犯罪事实进行了 缜密侦查,然后固定证据,采取行动。